

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társasai.

Szerkesztik:

dr. Buza Barna és dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányosabb árban kösülünk.

## Éljen a kormány.

Mintha tizenkét évvel fiatalabb lennék, mikor újra hallom városzerte felzúgni a kiáltást: Éljen Wekerle!

Fiatal jogász voltam, mikor ettől a kiáltástól zúgott egész Magyarország. Fiatal korom egész lángolásával lelkesedtem én is azokért a szabad eszmékért, amikért akkor Wekerle küzdött. Ez a kormány volt az egyetlen, amelyet szerettem, tiszteltem — akkor is a függetlenségi párt híve voltam — s most kétszeresen jólesik, hogy mikor újra olyan kormányunk van, amelyet őszinte lelkesedéssel tisztelék és követek, akkor ennek a kormányának megint Wekerle az elnöke.

Nagyon keveset értünk el abból, amiért küzdöttünk, amire törekedtünk, s én mégis, mint nagy és értékes diadalt üdvözlöm az új kormány kinevezését, nem azért, amit már elértünk, hanem azért, amit már most erős hitem szerint rövidesen elérni fogunk. Nem a jelen képe lelkesít, hanem jövőnköt látom most már biztosnak, szépnek és boldognak.

Álmodhattunk volna-e csak pár évvel ezelőtt is arról, hogy a függetlenségi párt átvegye az ország kormányát úgy, hogy elveinek egy parányáról se kelljen érte lemondani? S ime megtörtént, s tegnap már Magyarország kereskedelmi minisztere jelentette ki előttünk, hogy ő elveinek és törekvéseinek összességét beleviszi a miniszteri székbe s ennek kifejezésül megtartja a függetlenségi párt elnökségét is.

Nagy, igen nagy dolog ez! Kossuth Lajos fia, mint a magyar király minisztere, — s nem elvtagadás, nem árulás után, hanem emelt fővel, büszkén hirdette továbbra is, hogy Magyarország csak mint független állam lehet egészen boldog s hogy erre fogunk ezután is törekedni. S ezt hirdetik nyíltan ma is mindnyájan, az ő hívei s becsületünk és hűségünk a biztosítéka annak, hogy ez nem ámitás, nem üres frázis, hanem igazán komoly, őszinte és erős elhatározás. Küzdeni fogunk tovább is hazánk függetlenségeért, mint eddig küzdöttünk, ugyan olyan

igaz lelkesedéssel, de több és erősebb fegyverrel. Mert nem leszünk többé üldözöttei a hatalomnak, hanem épen a mi vezéreink becsületes kezében lesz a kormányhatalom. Szabadon, akadály nélkül hirdethetjük és terjeszthetjük eszméinket s mi tenni fogjuk ezt becsülettel és lelkesedéssel.

Eddig kettős akadálya volt függetlenségi törekvéseinknek: egyik a bécsi udvar, a másik a Tiszapárt, amely hatalmi eszközeivel, szolgálalkúságával, kapzsi önzésével egész lomha nagy tömegét utjába fektette haladásunknak. Ez a másik nagy akadály nincs többé. Idehaza nem állja utját senki nemzeti törekvéseinknek, sőt azok jelentékeny részében egyetért s együtt küzd velünk a koalíció többi pártja is. Most már csak Béccsel kell küzdenünk, a király felvilágosítása, helyes informálása útján kell lépésről lépésre haladnunk a kitűzött és soha el nem homályosuló nagy végcél felé. Hogy mit és milyen gyorsan fogunk elérni ezen az úton, azt előre nem tudhatjuk, de hogy kormányunknak mindig ez a haladás lesz a törekvése, s hogy amit a viszonyok közt emberileg elérni lehet, azt elfogják érni, ki fogják vinni, erről biztosak lehetünk.

Nem tudjuk, hogy mit fog csinálni a kormány, de tudjuk, hogy amit Wekerle, Kossuth, Apponyi, Andrássy csinál, az rossz nem lehet! Tudjuk, hogy hazánk kormánya a lehető legjobb kezekben van, s ezért nézünk nyugodt lélekkel s a legszebb reményekkel a jövő elé.

Ebben a reményben és megnyugvásban mehetünk neki a választásnak, amely hiszem, hogy 1867. óta az első teljesen tiszta és őszinte választás lesz. Olyan nagy küzdelem, az önkénynek olyan gyilkos sötétsége után kiragygott ismét az alkotmány s a törvényesség élető napja, s mikor a sötétség gonosz szolgálói után a nemzeti harc legfényesebb alakjait látjuk kormányra lépni, büszke diadal önérzetével kiáltjuk mindnyájan: éljen a kormány!

Buza Barna.

## Az alkotmány diadala.

Irtta: Dr. Székely Albert.

Akármit beszélnek a kételkedők, akárhogy aggodalmaskodjanak a mindig bölcselők, az kétségtelen, hogy Magyarország ezeréves alkotmánya nagy, óriási nagy diadalt aratott.

A nagy küzdelem legnagyobb diadala az, hogy végkép el fog tűnni a láthatárról az a hitvány rendszer, a mely évtizedek óta nyűg volt az ország nyakán, mert kiszajátította magának és a maga embereinek ezt az országot és pénzt, hivatalt, rendjeleket és címeket osztogatott minden bittangnak is csak hű, kipróbált pártember legyen.

Az igazság, a tisztesség, ki volt irtva, a klikkek, a vesztegetés, a korruptió uralkodása már egész megszokott dolgok voltak.

Az az ugynevezett szabadelvű párt utolsó maradványa állhatatosan kitarított örült vezére mellett a görcsösen beléjekapaszkodott, remélve azt, hogy szeméremtelenül buta, kétszínű játékkal, melylyel a császári hazaárulók szolgálatába szegődött, a hatalmat még egyszer megkaparíthatja.

Jól vigyázzunk. A megyékből, a városokból, a falvakból ki kell irtani azt a szabadelvűnek hazudott bandát, mely még tegnap is összetartott s leste, mint a vércse a pillanatot, hogy mikor csaphat le ránk. Szinte összenöttek ezek a közös érdekű, öncélú, hihetetlenül vakmerő és hihetetlenül önző lények, úgy hogy karddal, tollal, fűtykössel sem lehetett őket elválasztani egymástól.

Az évek óta tartó becsületes, hazafias harc, melyben harunk mindig az első sorban küzdött és állandóan tűzvonásban állott, a vér nélküli küzdelemben, melyet ősi alkotmányunkkal és a törvénykönyvvel kezünkben vívtunk meg, végkép elseperte most már azt a vesztegetést a föld színéről.

Hazaáruló gazemberek helyett egy nemzeti kormány áll az ország élén. Mig azok semmi gátságtól sem riadtak vissza s bele akartak vinni a magyar királyt szent esküjének a megszegésébe, addig a nemzeti kormány olyan férfiakból áll, kik a becsület,

tisztesség, államférfiúi bölcsesség és képzettség legmagasabb fokán állanak.

Mig amazok jellemtelen példái szülték azokat a kisebb gazembereket, kik itt ősi vármegyénkben arcátlanokdtak s kalózkodtak, addig e nagy nemes férfiak példája meg fogja tisztítani a közéletet a sok szennyből és salaktól.

Ne felejtse el senki, hogy kik voltak a törvénytelen kormány bérencei s albérencei, soha ezeknek a közéletben többé szerepelni nem szabad, a társadalom elvetemedett férgei maradjanak örökké. Legyenek számkivetve örökké a tisztességes magyar emberek társaságából és újjal mutogassanak ezekre az elvetemült gonosztevőkre amíg csak élnek, hogy tudja mindenki róluk, hogy a világ legnagyobb bűnét követették el. Szennyes pénzért áruba bocsátották hazájuk ősi alkotmányát.

A magyar társadalom és első sorban a gentry tartsa szent kötelességének csatasorba állni a demokrácia mellett.

Vessék meg tisztán a születésre, valamely klikk családhoz való tartózkodásra alapított buta gögőt. Emelkedjen érvényre mindenütt az igazság, a képesség, a tudomány, a szorgalom, hogy e hazában mindenki boldogulhasson, aki dolgozni és munkálkodni akar a hazáért.

Ne csináljunk minden számból urat csak azért mert jó neve, vagy sok örökölt pénze van, vagy pedig ha vakmerő szemtelenséggel előtérbe tölja mindig saját kapaszkodó egységét.

Csak az igaz érdemet, a munkát, a becsületet és tisztességet szabad tekintenünk és semmi mást, tartozzék az egyén bármely felekezethez, párthoz — csak a hazaáruló pártjához ne tartozott legyen — vagy u. n. osztályhoz.

Vegyünk példát a mi vezéreinktől s különösen pártunk elnökétől Kossuth Ferenctől.

Az új kormány és az új szellem világítson be az eddig uralkodott sötétségbe. A nemzet ereibe új vér pezseg. Olyan férfiak vették kezébe a kormány gyeplőjét, kikben bizik az egész nemzet, kik a király szemébe is egyenesen meg fogják mondani az igazságot, és egy hajszálnyira sem fognak

# Május 1-étől

Hrabéczy Kálmán drogériáját a Kazinczy-utca 507 számú házba (a Polgári takarékpénztárral szembe) helyezi át.







## Ila a gyermeknek

gyógysert kell beadni és a gyermek szívesen veszi azt, úgy lehetünk róla győződve, hogy a gyógyszer hatása sokkal előbb és jobban lesz észrevehető, mint ha a gyermek a gyógyszert csak kényszerítve veszi be. Ez főleg a SCOTT-féle EMULSIÓ-nál tapasztalható, amely jó ízű és könnyen emészthető készítmény. A legfinomabb norvégiai gyógyszerkamájolajból készült méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával. A SCOTT-féle EMULSIÓ különösen gyermekbetegségeknél alkalmazható kiváló eredményel. A gyermeket erőssé és izmosná teszi és rendszeres testi fejlődését előmozdítja.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban, Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beklüldése ellenében minta újdóleg bérmentve szolgál.



**Dr. BUDAI EMIL**

„Városi gyógyszerár”  
Budapest, IV., Váci-u. 34/50.

Egy eredeti üveg ára: **2 K. 50 f.**

**Első osztályú fajtiszta gyökeres ripária portális szőlővessző és ojtványok kapható**

**Roth Bernát** urnál

Sátoraljaújhelyben.

**Első Alföldi Cognacgyár Részvény-társaság és Szeszfinomítógyár Kecskefőző.**

Ajánlja

Barack-pálinka	Kecskefőző + keserű
Barack-cognac	„ Gyomorkeserű
„ Creme	„ Gyógykeserű
Tulipán likőr	Tulipán cognac.
Jéglikőr.	48- <sup>o</sup> likőr.

Port-Arthur-keserű influenza elleni likőr  
Porth-Royal-um Cace-Walke-likőr  
Kecskefőző vidító Malakoff és Mogador különlegességeit.

Kapható mindenütt! Kapható mindenütt!  
Vezérképviselő:  
Békéfy Ignác ur Sátoraljaújhely.

Tk. 1036/1906. sz.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbírósa mint teleshírvényi hatóság közhírré teszi, hogy Moskovics Miksa végrehajtónak, Moskovics Mór végrehajtás szennvedő elleni 1512 kor. 68 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. járásbírósa területén lévő, Olaszliszka község határában fekvő az olaszliszka

1. a 135. sz. tjkvben foglalt 168 hr. sz. 155. ö. i. számu ház, udvar, kert és imaházból és 4/7386 közös legelő és 4/7210 közös erdőből a végrehajtást szennvedett 6/90 rész jutálékra 132 korona,

2. az 1246. sz. tjkvben foglalt 235 hr. sz. 212. ö. i. sz. ház, udvar, kert, osztr és pinczéből és a végrehajtást szennvedett 1/10 rész jutálékra a Goldberger József javára bekebelezett holtigani haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 180 kor.

3. az 1883. sz. tjkvben foglalt 6/90 részben a végrehajtást szennvedett 84/90 részben Löwy Ador és neje Friedländer Szerén nevén álló 167. hrsz. ingatlan 5/7386 közös legelőre és 5/7210 közös erdőilletőségre az 1881. LX. t.-cz. 156. §-a alapján egészen 840 korona,

4. a 854. sz. tjkvben foglalt 232. 233. 613. 735. 761. 928. 990. 2841. hr. sz. ingatlanokból 73/7386 közös legelő és 73/7210 közös erdőilletőségből a Moskovics Mór 1/10. rész illetőségére a Goldberger József javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 439 korona kikiáltási arban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1906 évi május hó 3-ik napjának délelőtti 10 órakor Olaszliszka község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szánúközők tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>o</sup>/<sub>100</sub>-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt lg. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tokaj, 1906. márczius hó 27-én.

Plathy, kir. jbiró.

# P É N Z

Mindenki, ki bármily jellegű kölcsönt óhajt felvenni, a saját érdekében cselekszik, ha legelőször is kikéri az alanti cég tanácsát. Felvilágosítás levélileg vagy személyesen díjtalan. Levélválaszra bélyeg melléklendő.

Folyósítatunk: 5—25 éves törlesztésre.

### K ö z t i s z t v i s e l ő k n e k

ugymint 1600 koronán felüli fizetéssel bíró állami, megyei és városi, továbbá vasuti hivatalnokoknak, katonatiszteknek a legtöbb esetben kezes nélkül. Nyugdíjasok, kiknek 1000 koronát meghaladja az évi nyugdíjuk mindig kezes nélkül kaphatnak kölcsönt. Kérdezősködésnél közlendő név, állás, fizetés, [nyugdíj] és eltöltött szolgálati idő. — Meglévő tartozásokat konvertálnak legmagasabb összegre.

### V á l t ó k ö l c s ö n t

1—6 havi lejáratra vagy 1—5 évi törlesztésre 1—2 kezessel folyósítunk minden nagykorú hitelképes egyénnek 500 koronától kezdve. Lebonnyolítás 3—6 nap.

**Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. gyermek- és életbiztosító intézet**

Sátoraljaújhelyi főgynöksége: **Kazinczy-utca 508.**

## Köhögés!

A ki arra nem vigyáz, vétezik a saját élete ellen.

**Kaiser-féle**

**Mell-Caramella**

a 3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, hurut, nyálkásodás és gégehurut ellen.

**4512** közjegyzőileg hitelített bizonyítványi bizonyítja, hogy megtartják a mit megígérnek.

Egy csomag ára 20 és 40 fill.

**Hazay Géza** gyógyszerárta  
Töke-Térségen.

## Kiadó

a jelenleg dr. Gombos Gáspár-féle irodahelyiség folyó évi május hó 1-től.

Bővebbet: **Fridrich Mór**nál.

## Bérbeadó

Kazinczy-utcai házamban 2 üzlethelyiség 1 tejcarnok és 1 mézsarszék Ugyanott 2 háztelek eladó

Rákóczi- és Kazinczy-utcai sarokházban (Roth Bernát-féle ház) egy emeleti lakás május hó 1-től kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad

őzv. **Rosenberg Sámuel**né.

## Eladó

a Kossuth-utczán, egy évente 3600 koronát jövedelmező, részben ujonnan épült ház, jutányos fizetési feltételek mellett.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

## HIRDETÉSEK

felvételnek a

**kiadóhivatalban.**

## Női divatterem Sátoraljaújhelyben.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Sátoraljaújhelyben, a Korona-utczában ujonnan épült dr. Roboz Bernát-féle házban, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

## női divat-termet

már megnyitottam

és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek, műhelyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerőt alkalmazok, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy mindennemű angol és francia divatu

## ruhákat és felöltőket

saját legfinomabb kelméimből a legizlésebb kivitelben készíttetnek.

Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kapcsolatosan

**női divat kalap és kész felöltő raktárt**

is rendezek be a legvilágogatottabb újdonságokkal.

Becses pártfogásért esedezve, maradtam

kiváló tisztelettel

**Klein Samuné.**

Arjegyzék kívánatra.

## Sör fogyasztók figyelmébe

ajánljuk kitűnő minőségű

**DREHER-féle kőbányai**  
világos, sült és malátá

**Palaczkőöreinket**

házhöz szállítva jutányos ár mellett.

Tisztelettel

**Lefkovicz Soma és Mór Sátoraljaújhely.**

Dreher Antal kőbányai söröződe főraktára.

Raktarak: Bercsényi-utca és Fő-utca 11. sz.  
Iroda: Papsor-utca 471.

Arjegyzék kívánatra.